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Lieblingsessen

Jan, Nele, Paula und Tim sind gute Freunde. In der Vorweihnachtszeit
unternehmen sie viel gemeinsam. Oft treffen sie auf kleine Knobelaufgaben.

Heute hat jedes der 4 Kinder erzdhlt, was es am liebsten isst:
Schokoladenpudding mit VanillesoBe und Kasespatzle;
Milchreis mit Sauerkirschen und Zitroneneis;

Spaghetti Napoli und Obstsalat mit Schlagsahne;
Kartoffelbrei mit Spiegelei und Rote Griitze.

Paula isst nicht gern Reis. Jan ist ein Pudding-Freund. Tim liebt Eis als
Nachtisch. Nele wiinscht sich immer Kartoffeln.

Wer hat Spaghetti Napoli und Obstsalat mit Schlagsahne genannt?

0
‘ Nele * Tim . Jan Paula

9 Alle 4 Freunde essen alles gern.
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Buchstaben-Kekse

Nele, Jan, Paula und Tim haben Teig ausgerollt und Kekse ausgestochen.
Zwei groBe Backbleche voller Buchstaben-Kekse stehen auf dem Kiichentisch.

Sogar die Namen von PAULA und NELE konnten sie damit legen.

Wie oft ist das A auf den Backblechen zu finden?
0
I 3-mal
‘ 4-mal

5-mal

*
‘ 6-mal
D 4

7-mal
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Einkauf auf dem Markt

Paula nimmt Jan, Nele und Tim mit zum Markt. Sie soll Avocados und Orangen
kaufen. Eine groBe Avocado kostet 2 Euro, die Orangen je 1 Euro.

Paula soll 5 Avocados und 4 Orangen kaufen.

7 f 3 Euro ‘ 2 Euro
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Frisches Obst

Die 4 Kinder wollen einen Obstsalat machen. Alle bringen etwas mit.

Tim bringt 2 Apfel, 2 Birnen und eine Kiwi mit.

Jan bringt halb so viele Apfel und Birnen wie Tim mit, und noch 3 Bananen.
Nele bringt 2 Kiwis, eine Banane und genauso viele Birnen wie Tim mit.

Paula bringt einen Apfel mehr als Tim, eine Birne mehr als Jan und doppelt
so viele Kiwis wie Tim mit.

Von welchem Obst gibt es am meisten?

.. ~ 0
‘ Apfel 7 f Birnen . Kiwis Bananen

Von jeder Sorte ist dieselbe Anzahl da.
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Geschirrstapel

»Ich muss noch schnell die Schiisseln ordentlich stapeln und wegstellen*, ruft
Jan aus dem Fenster.

Nele, Tim und Paula warten vor dem Haus darauf, dass er zum Spielen
rauskommt.

In welcher Reihenfolge von GroB nach Klein muss Jan die Schiisseln stapeln?

gestreift, griin, aus Glas, braun, weil3

griin, gestreift, aus Glas, braun, weil3

aus Glas, griin, braun, gestreift, weil3

griin, aus Glas, weiB, gestreift, braun

griin, aus Glas, gestreift, weil3, braun
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Nikolaus

Nele hat in ihrem Nikolausstiefel heute ein Spiel gefunden. Das spielt sie
nun mit Jan, Tim und Paula. Alle haben etwas zum Naschen mitgebracht.
Sie legen Pfefferkuchen, Kekse und Schokoladenfiguren auf einen Teller.
Davon darf nun jeder naschen.

»Jedes Mal, wenn ich ins Zimmer komme, ist weniger zum Naschen da“, sagt
Neles Bruder und schmunzelt.

Neles Bruder war 5-mal im Zimmer. Wie sah der Teller beim 3. Mal aus?

& 5

A
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Apfelsaft

Paulas Vater gibt fiir die Weihnachtsfeier ihrer Klasse Saft von den Apfeln aus
seinem Garten mit.

Jan, Tim, Nele und Paula iiberlegen, wie viele Flaschen sie brauchen. In ihrer
Klasse sind 22 Kinder. Jedes Kind soll ein Glas Apfelsaft bekommen.

Der Saft aus einer Flasche reicht fiir genau 4 Glaser.

Wie viele Flaschen miissen sie mitnehmen, damit es fiir alle Kinder und auch
fiir die Lehrerin reicht?
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Einkaufszettel

Ganz zerstreut hat Tims Onkel einen Zettel fiir den
Einkauf geschrieben.

Statt der angegebenen Mengen braucht er von den
Kartoffeln und den Tomaten nur halb so viel, vom
Sauerkraut ein Glas mehr, von den Walniissen doppelt
so viel und von den sauren Gurken 2 Stiick mehr.

Die Kinder lachen. Dann schreiben alle einen neuen
Zettel.

b1 3roﬂe KartotFeln

10 Tomaien
| Glas Sauerkratt

1SS
100 9 YIREEES
5 saure Gurken

Welcher Zettel ist richtig?

10 3ro/5€ Kartof¥eln

g Tomaten
o Gléser Sauer krautt

100 9 Haselndsse

Gurken
g saure 7’/’ "

oAfeln

4 3r0/5€ Kar tofteln 4 3r05€ Kart

g Tomateh 0 Tomaten o
2 Glas Saverkrac \w o Gléser Kotkr W
Walnitsse 200 9 walndsse
200 9 § W
N\ <

wrken
o saure Gurker g sactre G

A sroﬂe Kardof+eln

5 Tomaden :(‘:;
2 Gléser Saterkractt Q
2003 ;Ja/ndé\se

5 saure Gurken
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